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令和５(2023)年みよし市教育委員会 第１回臨時会 会議録【公開用】 
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日 程 １ 

【開会宣言】 
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【 議 事 】 

 

議案第１６

号（みよし市

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

令和５(2023)年３月３１日（金）午後２時３０分開議 

 

市役所６階６０１・６０２会議室 

 

教育長：増 岡 潤一郎   教育長職務代理者：鈴 木 千 郷 

委  員：近 藤 憲 司   委 員：加 藤 知 子 

委 員：清 水 素 子 

 

教育部長：冨田泰隆、教育部参事兼学校教育課長：新美貴宏、教育部次長

兼教育行政課長：木戸貴秀、歴史民俗資料館長：村山孝文、学校給食セン

ター所長：伊藤益好、スポーツ課長：林 幸男、生涯学習推進課長兼中央

図書館長：二子石 勝 

 

教育行政課主任主査：磯谷義浩、教育行政課主査：溝口 洋 

 

なし 

 

教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課磯谷主任主査と溝口主査にお願いします。 

 本日の臨時会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

本日の会議で、議案第１６号みよし市教育委員会事務局職員の任免等に

ついて及び承認第３号みよし市立小中学校教職員人事については、人事に

関する事件のため、みよし市教育委員会会議規則第１９条第１項ただし書

の規定に基づき、非公開とすることに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって議案第１６号及び承認第３号につきましては、非公

開とします。 

  

 日程１ 令和５年みよし市教育委員会第１回臨時会を開会します。 

（午後２時３０分） 

 

 日程２ 議事に入ります。 

 

 

議案第１６号の説明をお願いします。 
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議案第１６号 

非公開のため、議事録についても非公開 

 

【結果】   原案どおり承認 

 

 

 

次に議案第１７号の説明をお願いします。 

 

４ページを御覧ください。議案第１７号令和５年度みよし市教職員研修 

基本方針についてです。この案を提出するのは、みよし市教職員の研修に

関する計画を決定する必要があるからです。 

令和５年度につきましても、市内小中学校児童生徒が毎日の学校生活を

楽しいと実感できるよう、教職員の力量向上を目標として計画的な研修を

進めていきたいと考えています。 

５ページを御覧ください。めざす教職員像として、人間としての魅力、

子どもへの愛情や責任感、教職に対する使命感や誇り、向上心、子ども一

人一人のよさを見いだす眼、教育の専門職としての確かな力量、広い視野、

豊かな人間性や社会性といったキーワードを掲げ、その実現に向けて、２

に示した教職員に求められる資質や能力の向上を図ってまいります。３の

研修の基本方針として、二つ目の○になりますが、教員の主体性が発揮で

きるような校内対話を行い、「ぜひ研修したい」という一人一人の教員の思

いを大切にした研修としたいと思っています。また、四つ目の○にありま

すように、目の前の子どもの姿に即した研修となるように取り組んでまい

ります。 

６ページを御覧ください。研修実施体系として、Ⅰ キャリアステージ

に応じた職務・経験研修、Ⅱ 教師としての専門性の向上を図る研修、Ⅲ 

各校の特色、地域の特色を生かした、職場での実務を通じて行う研修、す

なわちＯＪＴ研修の三つに分類し、教員個々に応じた研修を進めていきま

す。 

７ページから１０ページにつきましては、研修実施体系における研修実

施予定一覧を載せさせていただきました。今後、日程を調整しなければい

けないものにつきましては、期日は未定となっています。以上よろしくお

願いいたします。 

 

議案第１７号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第１７号令和５年度みよし市教職員研修基本
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教 育 長 

方針について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第１７号は原案のとおり可決されました。 

 

承認第３号の説明をお願いします。 

 

 

 

 

承認第３号 

非公開のため、議事録についても非公開 

 

【結果】   原案どおり承認 

 

 

続きまして、日程３、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協

議及び報告をお願いします。 

教育行政課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

１３ページを御覧ください。令和５年度 放課後児童健全育成事業（放課

後児童クラブ）及び放課後子ども教室実施に伴う学校施設の利用許可状況

について説明させていただきます。 

まず、上段の表が、放課後児童クラブの申請内容です。放課後児童クラ

ブは、現在、市内の全小学校に設置されています。各校２教室ずつ合計１

６教室が設置されています。このうち、北部小学校を除く７小学校は、学

校の敷地内に置かれ、南部、三好丘、緑丘、黒笹小学校は学校の空き教室

を利用し、他の学校は専用施設で運営しています。 

土日を除き、平日は放課後から、祝日や長期学校休業日は午前７時３０

分から、終わりは午後７時まで開所しており、学校の敷地外にある北部小

学校も含め、小学校の運動場や体育館その他の教室等を利用して活動しま

すので、利用許可を出しております。 

次に、下段の表が放課後子ども教室の申請内容です。 

放課後子ども教室は、令和５年度に北部小、天王小の２校で試行的に実

施してまいります。 

子ども教室の開催日は、学校休業日や給食の無い日を除く平日の放課後

から午後５時までで、こちらも運動場や体育館その他の教室等を利用して

活動しますので、利用許可を出しております。以上、説明とさせていただ

きます。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 
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【質疑なし】 

 

続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

学校教育課からは、令和４年度学校評議員会の成果と課題について及び

令和４年度学校運営協議会の成果と課題について御説明させていただきま

す。１４ページを御覧ください。令和４年度学校評議員会の成果と課題に

なります。今年度は７小学校と１中学校で実施しました。実施状況として

各校とも２回実施し、評議員からの御意見もいただき、その後の学校経営

や次年度の計画に生かしていることが報告されました。（４）内容として、

２回の学校評議員会でア・イといった内容で行われました。２として設置

の成果を記しました。授業参観を行うことで子どもの様子がよく分かった

という御意見、学校と保護者、地域との連携の進め方について御意見をい

ただきました。１５ページに課題を載せさせていただきましたが、学校評

価アンケートの結果の中で、「学校が楽しくない」と感じている子どももお

り、こうした子どもたちの支援のあり方を考えていく必要があると助言を

いただきました。いずれの学校も、地域住民と保護者が積極的に学校運営

に参画することにより信頼される学校づくり、みよし市版コミュニティ・

スクールにつながる内容であったと考えております。 

続きまして１６ページ、令和４年度学校運営協議会の成果と課題につい

てお願いします。実施状況として、１小学校、４中学校で実施しましたが、

開催回数は３回若しくは４回、授業参観に加えて、生徒会役員との懇談を

実施するなど、学校評議員会との違いが表れています。設置の成果としま

しては、こちらも授業参観をすることで、子どもの様子がよく分かったと

いう御意見、生徒会役員が参加し、懇談の時間を設けたことで子どもの意

見を直接聞くことができてよかったという御意見、具体的な子どもたちと

地域とのかかわり方などの協議を行うことができました。課題としまして

は、中学校における休日の部活動地域移行への指導者の募集について、コ

ミュニティ・スクールへの取組は子どもたちにもっと任せてもよいのでは

ないかという御意見をいただきました。子どもを中心と置いた取組、校区

の特色を生かした取組の重要性が明確になり、次年度の小学校にもつない

でいきたいと考えます。学校評議員会の取組を生かした学校運営協議会へ

の展開、みよし市版コミュニティ・スクールの実現に向けて、次年度も各

校を支援していきます。以上、報告とさせていただきます。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

以上で本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程４ 令和５年みよし市教育委員会第１回臨時会を閉会します。 
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日 程 ４ 

【閉会宣言】 

 

 

教 育 長 

 

事 務 局 

 

（午後２時５０分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和５年４月１８日火曜日午前１０時から、市役所６階６０１・

６０２会議室にて開催いたします。 

 


